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Aufgabe 1:

a) Man untersuche die folgenden Reihen mit Hilfe des Leibniz-Kriteriums auf
Konvergenz
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b) Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte unter Anwendung der Regeln von
I’Hospital.
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Aufgabe 2:

Gegeben sei die Funktion f(z) = T
eI

a) Zeigen Sie mittels vollstéandiger Induktion, dass die k-te Ableitung von f
fiir alle £ € Ny durch die Formel

(—1)F (2 — 2kx + k(k — 1))

eI

f(k)(x) = ke Ny

gegeben ist.

b) Geben Sie das Taylor-Polynom dritten Grades von f zum Entwicklungs-
punkt xo =0 an.

c) Schitzen Sie den absoluten Fehler |f(z) — T3(z;0)| im Intervall [—1 1]
nach oben ab.



